1° BACHILLERATO. EXAMEN DE MATEMATICAS — ALGEBRA

SOLUCIONES
_ 2 _
@Realizaysimplifica: 1 _x=1 . X 3x (1,5 puntos)
X2 X3 — 9x X—9

y [1 x —1 j x(x —3) [Lx+3)x-3)—(x—-1)x | x(x —3)
Solucion: | — — . = . _
x2  x(x+3)(x—3) x—-9 x2(x + 3)(x — 3) x-9

x2—9 — X%+ x x(x—3): Xx—9 x(x—3): MXM _ 1 _ 1
x+3)x—3)) X=9 |x®x+3)x-3)) x-9 xz(x+3)MM Xx+3) 12 4 3y
@ Resuelve las siguientes ecuaciones: a) (x — 2)2(x -1)—(x+ 3)2 =5(2x — x2 — 5) (2,5 puntos)

Solucion: (x> —4x+4)(x—1)—(x? +6x+9)=10x-5x>-25 = x> —x? —4x> +4x+4x-4-x?> —6x-9=10x-5x> - 25

X2 = x?—4x? 4 Ax+4x—4-x? —6x—-9-10x+5x2+25=0= x> —x2 —8x+12=0= (x—2)(x* +x—6) =0

x—2=0
—1+4/12-4.1.(-6) -1+ =2
' N R R e RV I

o

2.1 2 x=-3

x2+x-6=0

2 2
Solucion: V17 +8x2 = 3+2x2:>(\/17+8x2) - (3+2x2) =17 +8x2 =9 +12x2 +4x4 =

2
X% =15 x=+/15[x=+1
442 5 g X2:—1i«/12—4.1.(—2):—1i3:

0=4x* +4x%2 —8— % yx* 1 x 21 >
. x2:—2—>x:J_r)Z

b) V17 +8x2 — 2x2 = 3 (1 punto)

1
c) log, 5\/; =2x—1 (0,5 puntos)

5 -3 —
Solucién: 22~ :5\/; :5/13 =32% =2 % :>2x—1:?3:>5(2x—1):—3:>10x—5:—3:>10x:2:>x:%:> X =
2

o] =

@ Clasifica los siguientes sistemas de ecuaciones lineales segun el nimero de soluciones e interprétalos
geométricamente. Después, resuelve por el método grafico el sistema que sea compatible determinado.

—bx+3y =5 . .6 3 5 , iy g "
a) 5 1 Solucion: > # 1 — Sl.(no tiene solucion) ; Interpretacion geométrica :rectas paralelas
X—y= —

b) {X +2y=7  Solucién: %;ﬁ % — S.C.D.(tiene solucion unica) ; Interpretacion geométrica :rectas secantes

—y=-2
Xy Resolucion grafica: Se dibujan las rectas y se observa que se cortan en el punto (1,3). La solucién es x=1y =3

(Clasificacidn: 0,2 puntos; Interpretacion geométrica: 0,2 puntos; Resolucion grdfica: 0,7 puntos)

@ Resuelve los siguientes sistemas de ecuaciones:
X+y-3=0->y=3-x

x+y-3=0 X2+y2=5
a) (1 punto)

2 2 - - - — —
x> +y? =5 x=2>y=3-2=1=[x=2y=1|
’ 2 3+./9-412 _3+1
x=1-y=3-1=2=|x=1y=2]

Solucién:{ :>x2+(37x)2:5:>x2+976x+x2:5

:>2x276x+4:0—>x273x+2:0; X = 51 5

X+y-z=-4
b) Jox+y+3z-9  porelmétodode Gauss (15 puntos) Solucidn: ‘x =1,y=-2,z2= 3‘

—X+2y+2z =1

@ Plantea, sin resolver, un sistema de ecuaciones para el siguiente problema:

“Un cliente de un supermercado ha pagado un total de 156 € por 24 litros de leche, 6 kg de jamdn serrano y 12 litros de
aceite de oliva. Calcula el precio unitario de cada articulo, sabiendo que 1 litro de aceite cuesta el triple que un litro de
leche y que 1 kg de jamdn cuesta igual que 4 litros de aceite mas 4 litros de leche”

(0,9 puntos)
X = precio de 1litro de leche 24x +6y+12z =156
Solucién: | y =precio de 1kg de jamén = z=3X

z =precio de 1litro de aceite de oliva y=4z+4x



